

# 开考



02

鲁中晨报

## 奋斗青春 只在攀登

2022高考特别报道



2022年6月8日 星期三 编辑 石晶 美编 王涛 校对 孙双

# 2.91万名淄博学子迎战高考

淄博6月7日讯 今日,为期4天的2022年夏季高考拉开序幕,淄博市共设置8个考区、15个考点、977个考场,约有2.91万名学子参加夏季高考。

“放平心态,加油,相信自己!”7日上午7点30分,记者来到淄博实验中学考点,考点门口已经有家长和学生等候。考生们以班级为单位集合,大家互相鼓励,有的考生捧着作文素材认真背诵。

8点左右,考生们陆续走进考点。在考点一旁,学校的保安人员提示考生提前做好两张核酸阴性纸质证明。考生走到校门口开始测量体温,体温正常可进入考点。

考生在首场考试进入考点时需要上交考前48小时内(出结果时间在6月5日8点后)和24小时内(出结果时间在6月6日8点后)两次核酸检测阴性纸质证明。

现场,考生进入考点时都进行了体温测量,全程规范佩戴一次性医用口罩,与他人保持安全距离,有序排队入场。6月7日至10日,所有考生每天均需进行核酸检测。

另外,考生入场采取“两次安检”、人脸识别,考试期间高清监控、信号屏蔽,严厉打击涉考违法违规行为。今年首次使用手机安检门,严查手机作弊。考试期间,淄博市15个考点将

会开启信号屏蔽系统。

11点30分,高考第一场考试结束。11点40分左右,考生陆续走出考场。淄博五中的送考老师刘玉堂在人群里等候着班级的学生们,看到有学生出来,他都亲切地和学生击掌,催促学生们赶快回到车里。

记者看到,刘玉堂戴着一个特殊的口罩,上面印着“金榜题名”字样。刘玉堂说:“今天我穿了我们的班服,还戴上了‘金榜题名’的口罩,希望孩子们可以感受到我与他们在一起,轻松应考,发挥出自己的真实水平。”

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

## 特殊的三年 不凡的考验

大众日报淄博融媒体中心评论员 王继洋

一年一度的高考拉开序幕,淄博2.91万名考生走进考场,迎来人生中的一大考。

三年前看起来也许还不谙世事的你们,在经过了种种历练后,收获的不仅仅是知识,还有成长、责任和担当。

高考如约而至,我们也对这批经历了可能是迄今高中最特殊三年的你们,有了更多的期许:更多磨难过后,你们因疫情变得更为坚强,也更懂得努力奋斗的意义。

三年前,经过初中四年的奋战进入高中的你们,对于未来,一定怀揣着诸多美好憧憬。可寒假迎来的新冠疫情,如同一盆兜头泼来的冷水,不仅让你们清醒,也一度让你们陷入迷茫。那一年,你们不仅经历了漫长的网课,还见证了高考的延期。

随后的两年多,疫情挥之不去,经历了一次又一次的网课,一度自我调侃“上了假高中”的你们,终于等来了高考的时刻。

针对今年高考,淄博提前部署,防疫与考风考纪依旧是今年紧盯的重点工作。语文考试,你们需要至少提前1小时到达考场,需要携带的除了准考证、身份证、承诺书,还有考前48小时内和24小时内两次核酸检测阴性纸质证明等,以及早就习以为常的测体温和全程佩戴口罩……

进入考场的细节,折射的是今年的高考仍很特殊的现实。国内疫情零星出现,提醒我们必须慎终如始做好疫情防控工作,不能有丝毫麻痹大意。即便如此,承载着万千学子和家庭期待的高考能如期进行,还是足以传递出当前科学有效应对下,我们的生活从疫情中恢复原有节奏的强大能力。

人生不可能永远一帆风顺,人总要学会面对困难和障碍。年轻人迟早要勇敢走出“温室”,勇敢走向“远方”。我们有理由相信,不管是佩戴口罩还是入场细节的变化,都不会成为你们前行的阻碍。经历了特殊三年备战的你们,一定可以放下思想包袱,轻装上阵,沉着应答。需要指出的是,为高考而奋斗,远比高考本身伟大得多。体会过砥砺前行中的坚毅,考生的收获与成长,必将超越成绩单上简单的数字,内化为面对挑战时的从容。

在特殊中感受不同,在不同中孕育不凡。我们常说,高考是人生的重要“门槛”,而今年的高考,更为你们成长、成熟提供了历练的机会。

相信公布成绩的那一刻,你们会为自己的努力欣慰,也会为自己的坚强自豪。

## 身份证丢失 考场门口就能打印

### 高考首日开出38份临时身份证明

淄博6月7日讯 6月7日,高考第一天。早晨6点02分,淄博高新区公安分局户籍帮办民警于洁就接到了考生家长的电话。电话中,家长焦急万分,原来6月6日晚上考生的身份证找不到了。

了解到考生在淄博中学考试,于洁替家长约好了四宝山派出所户籍民警鲍静宜,7点10分左右在考点门口见。不到1分钟,在“户籍窗口服务站”,考生的临时身份证明就打印出来了。

从2020年开始,淄博市公安局把户籍服务搬到了考点外,现场为考生打印临时身份证明和准考证。今年高考期间,淄博市公安局在高考考点设置了15处“户籍窗口服务站”,为考生提供服务。

“警察姐姐,我的身份证忘带了,怎么办?”7日上午7点,在沂源一中考点,考生公某某焦急地跑到考点门口设置的沂源公安“户籍窗口服务站”寻求帮助。



在淄博中学考点门口,民警为考生打印临时身份证明。

“打印好了,赶紧去考试吧!祝你考试顺利!”民警仅用1分钟就为考生打印出了临时身份证明,解了考生的燃眉之急。

记者从博山公安分局了解到,7日上午考试结束时,高考考点执勤民警捡到一张考生身份证,通过电话联系到考生家长,将丢失的身份证交到考生手中。

6月7日,淄博市公安局设置的“户籍窗口服务站”为38名考生现场立办立取临时身份证明,为考生及群众找回身份证33张,为考生打印其他证明等53人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王晓菲 周笑同